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ФОРМИ ФАСИЛІТАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО МАЛОГО  
ПІДПРИЄМНИЦТВА

Бархам Д.А., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ІТХіРГБ 
Науковий керівник – к.е.н., ст. викл. Бондар В.А.

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Мале підприємство в більшості країнах світу розглядається як рушійна 

сила та ключовий ресурс економічного зростання, проте в Україні проблемам 
суб’єктів малого підприємництва дотепер не приділяється належної уваги, про 
що свідчить низький рівень ВВП, створеного за рахунок малого 
підприємництва (близько 16%) [1], та місце України в групі рейтингів 
економічного розвитку: рейтингу глобальної конкурентоспроможності (81 
місце із 137) [2], рейтингу економічної свободи (Україна покращила свою 
позицію вдвічі порівняно з 2017 роком та посіла 43 місце із 190) [2], рейтингу 
сприйняття корупції (Україна у 2019 році погіршила свій результат на 6 
пунктів та посіла (126 місце із 180) [4].

Фасилітація малого підприємництва здійснюється з метою нарощування 
потенціалу суб’єктів малого підприємництва, підвищення їх інноваційної 
активності, соціальної відповідальності перед суспільством, ефективності та 
результативності їх господарської діяльності, що, в свою чергу, є запорукою 
поліпшення макроекономічної ситуації в країні та однією з життєздатних 
можливостей економічного розвитку суспільства.

Аналіз наукового доробку українських та закордонних вчених дозволив 
визначити основні форми фасилітації малого підприємництва, а саме:

- фінансово-кредитна підтримка;
- інформаційно-консультаційна підтримка;
- нормативно-правова підтримка;
- страхування ризиків;
- спрощення умов ведення господарської діяльності;
- фандрейзинг;
- краудфандинг.
Різновидами фінансово-кредитної підтримки СМП є: цільове 

фінансування (у тому числі бюджетне фінансування, субсидування окремих 
суб'єктів малого підприємництва, які проводять види економічної діяльності, 
що є пріоритетними для національної економіки), кредитування потреб 
суб'єктів малого та мікропідприємництва (у тому числі пільгове кредитування, 
кредитна кооперація, іпотечне кредитування), матеріально-технічна 

тва: о
ковогооооо. ООООООООддде

ОГО МММММММММААААААААЛЛЛЛЛОГООООО   

вр» фф-ту ІТТТТТТТТТХХХХХХХХХііііііііРГБ 
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рчових технологггггггііііііііійййййййй,,,,,, ммммммммм... ОООООООООдддддддддеееееессссса
нах свввввіііііііітттттттттууууууууу рррозглядаєтттттттттьььььььсссссссссяя як рушійн

зростанннннннннняяяяяяя,,,,,,,,, пппппппппрррррррррооооотттттттттеееееееее вввв Украааааааааїннннннннні пробле
епер не приддддддддділлллллллляяяяяєтььььььссссссссяяяя ннннааалллллллллееееееееежжжжжжжжжннннної уваг

ВВП, ссссттттвореннннннннноооогггггггггооооо за рррааааааааахунок
%) [1], та ммммміііссццццеее УУУУУкккккккккрррраааааааааїни в групі

йтингууууу  гглобальььььнннннооооооїїїїїїїїї ккккоооонккккккккууууууууурррррррррееентоспро
гу еконоооммммміічччччнннннооїїїїї  свввввоооободддддиииии ((((УУУУУУУУкккккккккраїна

но з 201111777777  рррррррррокоооммммм тааааааааа  посіла 433333 місце і
(Укррррррраааааїїїїїїнннннннннааааааааа ууууууууу 22222000000000111119 ррррроццццціііі погіршил

(126 міісссссссссцццццццееееееее із 180) [[[[[444444444].
ція малогоооооооо пппппппппідприємниицццццццццтттттттттвввввввва здійсню
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пшенннннняяяяя мммммаакроеекккккооооооооонномічної ситуаці

ожливоооооссссстееееееейййййй екооооонннннноооооооммммммммміііііііііччччччччнооооооооого розвитку
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підтримка, гарантійне забезпечення, лізинг, франчайзинг, венчурне 
фінансування (є альтернативою кредитуванню) тощо. 

Актуальним напрямом недержавної інституційної підтримки суб'єктів 
малого підприємництва в Україні на сьогоднішньому етапі розвитку є 
фандрейзинг, а саме: фінансування господарської діяльності за рахунок коштів 
грантових фондів. Гранти розраховані, в першу чергу, на суб'єктів малого 
підприємництва, що реалізують інноваційні проекти в різних сферах 
економічної діяльності. Яскравим прикладом реалізації фандрейзингових 
можливостей суб'єктами малого підприємництва в аграрному секторі є їх 
участь у конкурсі грантового фонду Agro Challenge, який фінансує інноваційні 
проекти в агросфері для малого та середнього бізнесу на ранніх стадіях 
функціонування. Наповнення грантових фондів здійснюється переважним 
чином за рахунок компаній та меценатів, зацікавлених у розвитку інновацій у 
певному секторі економіки. До підтримки вище згаданої  фундації Agro
Challenge вже  долучились такі відомі компанії як Intel, Ciklum, Kernel, Nestle,
Danone, Microsoft та інші. Використання інноваційних систем введення 
сільського господарства за допомогою грантів Agro Challenge дозволяє  
збільшити прибутки суб'єктів малого підприємництва агропромислового 
сектору до 15%, а можливість безпосередньо впливати на зростання 
економічних показників, покращення якості та екологічності виробництва і 
продуктів робить проект унікальним і підвищує конкурентоспроможність 
суб'єкта господарювання. Можливості залучення фандрейзингових коштів 
вітчизняними суб'єктами малого підприємництва частіше залежить не від виду 
економічної діяльності а від ступеня інноваційності запропонованого проекту. 
Проте, слід зазначити, що пріоритетними сферами економічної діяльності, в 
яких реалізуються гранатові програми для малого підприємництва, традиційно 
залишається сільське господарство, енергоефективність, використання 
відновлюваних джерел енергії, захист навколишнього середовища, креативні 
технології, що сприяють економічному та культурному розвитку суспільства.

Краудфандинг (Crowdfunding) походить з англійської: сrowd – «громада, 
гурт, юрба», funding – «фінансування». В сучасних умовах застосовується 
переважним чином для фасилітації суб'єктів малого креативного 
підприємництва та реалізується у вигляді краудфандингових платформ.

Враховуючи вище викладене, вважаємо,  що ефективний розвиток 
малого підприємництва можливий лише за умови поєднання та комбінування 
різних  форм як державної, так і недержавної фасилітації.
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СИСТЕМА СТРАТЕГІЙ ВИНОРОБНОГО ПІДПРИЄМСТВА
Духнич Е.В., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ММіЛ

Науковий керівник – к.е.н., доц. Агеєва І.М.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Прискорення та ускладнення змін бізнес-середовища є характерною 
ознакою більшості сучасних ринків. За таких умов діяльність підприємств усе 
меншою мірою відповідає заздалегідь визначеному алгоритму з кількісними 
довгостроковими цільовими параметрами розвитку, а методологія 
стратегічного менеджменту виходить на передові позиції в системі 
корпоративного управління.

Особливу значимість стратегічний підхід в управлінні має для галузей із 
динамічною і диференційованою структурою підприємств, що перебувають 
під зростаючим тиском дестабілізуючих зовнішніх чинників. Так, виноробна 
галузь України представлена технологічно пов’язаними підприємствами 
первинного (вирощування винограду і виробництво виноматеріалів) та 
вторинного (виробництво винної продукції) виноробства, що обумовлює 
високий рівень їх взаємозалежності і, як наслідок, ускладнення впливу 
зовнішніх організаційних чинників. Виробляючи продукцію з високою 
еластичністю попиту, виноробні підприємства стикаються з його 
непередбачуваною динамікою, яка залежить від рівня доходів споживачів, 
посилення конкуренції з боку товарів-замінників, інтенсивності конкуренції у 
сфері експортно-імпортних операцій, тощо [1].

Динаміка основних показників розвитку виноградарства та виноробства 
в Україні за підсумками 2018 року свідчить про те, що площі під виноградними 
насадженнями практично не змінилися (43 тис. га в 2018 році, тимчасом як у 
2017‑му складали 43,5 тис. га). Водночас це майже вдвічі менше, ніж було в 
2013 році, до анексії АР Крим, коли цей показник складав 75,1 тис. га. У 
2018‑му в Україні закладено 527,1 га виноградників: у Миколаївській області 

184,2 га, Одеській 137,5 га, Херсонській 25,3 га, Запорізькій 18,4 га. 
Попри незначне зменшення площ під виноградними насадженнями валовий 
збір винограду в країні дещо збільшився завдяки сприятливим 
погодно‑кліматичним умовам. Зокрема, в 2018 році Україна зібрала 467,6 тис. 
т винограду, а у 2017‑му 409,6 тис. т. Тобто, торік урожай винограду зріс на 
58 тис. т, чи на 14,2 %. Також минулого року дещо зросло виробництво 
виноградного вина: 6768 тис. дал порівняно з 6671 тис. дал у 2017‑му (на 97 
тис. дал більше, або ж + 1,5 %). Зросло і виробництво коньяку в Україні: 2268,9 
тис. дал у 2018, що на 113,4 тис. дал більше, ніж у 2017 році (або + 5,3 %) [2].

Для України світовий ринок винограду представляє значний  інтерес,  
адже,  наприклад,  країни ЄС лише  на  75%  покривають  внутрішні  потреби  
його споживання за рахунок власного  виробництва.  Ринок Росії, Казахстану 
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